



湖北发布

常态化扫黑除恶提升群众安全感满意度

我省打掉27个黑社会性质组织

湖北日报讯（记者周寿江、通讯员黄元新、张芙蓉）8月29日，省政府新闻办公室召开新闻发布会介绍，自2021年常态化开展扫黑除恶斗争以来，我省共打掉黑社会性质组织27个，侦办恶势力集团、团伙案件772起。

发布会上，省委政法委员会副书记魏月明介绍，我省把打击锋芒始终对准人民群众反映强烈的“黄赌毒”、网络诈骗、套路贷，涉矿产资源、工程建设、农村家族宗族势力和利用在校学生实施违法犯罪等黑恶势力，强化破案攻坚，持续对黑恶犯罪保持严打高压态势。

坚持“打伞破网”，2021年以来全省立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”934人。精准处置“黑财”，2021

年以来全省法院办结涉黑恶财产执行案件1845件，执行到位率为87.66%。全省检察机关在办理涉黑恶案件中依法提出财产刑量刑建议346份，有力推动“打财断血”。

开展防范整治行业领域涉黑涉恶突出问题专项行动，对治安乱点、行业乱象和农村薄弱地区持续强力整治。开展软弱涣散党组织整治提升行动，严把村（社区）“两委”班子审查，防范整治“村霸”家族宗族势力等干扰侵蚀基层政权。

发布会上，我省常态化扫黑除恶斗争取得了明显成效，群众安全感进一步提升，今年上半年全省群众安全感满意度测评达98.77%，比2020年上升了0.58个百分点。

涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题 3起典型案例公开

湖北日报全媒记者 周寿江 通讯员 黄元新 张芙蓉

8月29日，省政府新闻办公室召开的新闻发布会上，介绍我省常态化开展扫黑除恶斗争主要工作情况。省纪委监委、省监委委员胡爱民介绍，2021年以来，全省立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”934人，党纪政务处分1042人，其中厅局级干部13人，依法留置137人，移送司法机关172人。

发布会上，我省各级纪检监察机关持续保持“打伞破网”强大攻势，先后组织查办了省公安厅刑侦总队原副总队长尤连进、胡家祥，省农信联社原党委副书记冯云乔，武汉市政协原副主席陈遵馨，武汉市公安局原副局长张荣成，武汉市城管委原主任李顺年，武汉市农商行原董事长徐小建，咸宁市原副市长肖天树，荆州市委政法委原常务副书记罗长喜，孝感市公安局原局长徐同炳，恩施州公安局原副局长刘定敏，仙桃市人大常委原副主任陈新坡，咸宁市公安局副局长卢卫军，咸宁市中级人民法院党组成员、执行局局长赵志刚，咸宁市税务局原副局长张伟等人采取留置措施。

发布会上通报了3起涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题典型案例。

省公安厅刑事侦查总队原副总队长胡家祥充当黑

势力“保护伞”问题。2015年10月至2023年3月，胡家祥利用职务便利，为涉黑组织首要分子黄某某提供非法帮助，告知核查信息，意图帮助其逃避刑事处罚。胡家祥还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍处分，按规定取消退休待遇，其涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法处理。

武汉市政协原副主席陈遵馨充当黑势力“保护伞”问题。2006年7月至2022年2月，陈遵馨明知黄某某、周某某为涉黑组织首要分子，仍与他们密切交往，在多个场合为其“站台背书”。先后为黄某某团伙在工程项目承接、房地产开发方面提供非法帮助，违规为周某某团伙在项目用地审批上提供帮助，助长两个犯罪团伙从中攫取巨额经济利益，并逐步坐大成势。陈遵馨还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法处理。

英山县法院原党组书记、副院长董勇充当黑势力“保护伞”问题。2009年1月至2022年2月，董勇任英山县法院副院长期间，利用职务上的影响，让不符合缓刑条件的涉恶犯罪嫌疑人段某某取保候审；多次安排段某某通过语言威胁及限制人身自由等手段，帮助其向他人讨要欠款。董勇还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法处理。

新洲区一“砂霸”被判处无期徒刑

湖北日报全媒记者 周寿江 通讯员 黄元新 张芙蓉

8月29日，省政府新闻办公室召开新闻发布会，通报了4个扫黑除恶典型案例。

2010年前后，潘某春召集无固定职业的社会闲散人员，以公开投标方式取得武汉市新洲区举水河采砂经营权。其间，以潘某春为首的恶势力犯罪集团使用暴力手段，对新洲区举水河段采砂行业进行垄断，充当“地下执法队”，对周边采砂人员有组织地实施绑架、抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事等一系列违法犯罪行为，严重扰乱当地经济和社会生活秩序，成为新洲区举水河一带“砂霸”。

2020年9月，武汉市公安机关立案侦查。2021年3月，武汉市中级人民法院作出一审判决，被告人潘某春犯绑架罪、抢劫罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪，数罪并罚决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金20万元，没收个人全部财产。其余恶势力犯罪集团成员分别被判处3年6个月至16年有期徒刑。

2005年，监利新沟镇唐某刑满释放后，纠集多名刑满释放人员进行强迫交易、寻衅滋事、故意伤害、敲

诈勒索等违法犯罪活动，多次在公开场合打骂乡镇、村干部和新沟镇籍在外经商人员；在未征得基层组织同意，也没有办理任何手续的情况下，大肆强占和非法倒卖集体土地，把持农村基层政权；找在外地经商的新沟镇籍老板和本地老板索要钱财，逐渐形成了黑社会性质组织，为非作歹、欺压群众，造成恶劣社会影响，查实违法犯罪案件多达97起。

该案由监利市公安局侦查终结，监利市人民检察院以被告人唐某等人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪等向监利市人民法院提起公诉。2023年8月，监利市人民法院一审判决唐某犯组织、领导黑社会性质组织罪、强迫交易、寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索等罪数罪并罚，判处有期徒刑23年，并处没收个人全部财产；其他9名被告人分别被判处有期徒刑8年至6个月不等刑罚，并处罚金。一审宣判后，全案无一人上诉，判决已生效。

通报的另外两个扫黑除恶典型案例分别是：荆门市孙某等人黑社会性质组织案和英山段某恶势力犯罪集团案。

湖北试点免费筛查三大呼吸疾病

湖北日报讯（记者余瑾毅、通讯员张全录）8月28日，我省在武汉市启动“一扫双筛”健康呼吸试点行动。武汉市肺科医院接受武汉市卫健委委托，将CT车开进硚口区三个社区，为居民免费进行肺癌、慢阻肺、肺结核三大呼吸疾病筛查。

肺癌、慢阻肺、肺结核是严重威胁群众健康的呼吸系统疾病，首都医科大学附属北京胸科医院等全国胸部疾病诊疗龙头医院联合发起此次活动，以建立呼吸系统

疾病早期预警和诊断的长效机制。

对于筛查发现存在肺病、慢阻肺等疾病风险的患者，武汉市肺科医院将开辟绿色通道，安排入院治疗，治疗费用根据国家政策执行。对于结核潜伏感染筛查阳性的患者，医院可安排入院做进一步的检查。若患者最终确诊结核病，则纳入结核病防治管理体系，按国家相关政策治疗、管理，助力其健康回归社会。

感谢信可以留下，还情的钱不能收

（上接第1版）面对当时班上许多的贫困学生，他隔三岔五做点饭菜叫他们一起吃，宋来波就是“饭搭子”中的一员。

“宋来波特别自强，热爱阅读，初中三年，写了一厚本小说。”徐玉华是宋来波初中的体育老师。多年后，徐玉华开展爱心助学活动，宋来波给她发来信息，希望捐助分水村的贫困孩子。去年，宋来波看望陈玉龙时，也请老师帮忙留意合适的贫困孩子，想捐助几位。

“今天读到湖北日报的报道，非常感动，又特别自豪。”2021年当选“中国好人”的徐玉华说，她教过的学生中有10多人创业有所成就后，参与到自己的爱心助学活动中。

徐玉华扎根山村学校22载，通过网络筹集善款330余万元，资助贫困学生4000多人次，让不少面临辍学的孩子圆梦校园。

在当地人看来，有徐玉华这样的好老师言传身教，宋来波替哥哥雷宋明“还情”，非常自然。

华中师范大学教授郑晓边说，一方有难、八方支援。远安县分水村村民当年资助宋来波兄弟，是千百年来镌刻在中华民族骨子里的传统美德传承，是发自内心的不计回报的邻里互帮互助；宋来波兄弟情深，通过勤奋努力，感恩回报村民，也是基于千百年来中华民族滴水之恩当涌泉相报的传承，在推进中国式现代化、全面实现乡村振兴的新时代更值得传承。



汉阳文化创意城诚邀合伙人

留白20多年的南岸嘴觅知音

湖北日报全媒记者 朱惠 通讯员 黄璜

觅知音，惠知音，续知音。

8月29日，知音文化发源地——武汉汉阳，在墨水湖畔举办文化创意城大会，直播推介20余个重点项目和应用场景，广发英雄帖，诚邀合伙人，全网吸引超700万人次围观，22个文创项目现场签约，总金额近百亿元。

以文创新质生产力，激活城市全域创新。从酝酿、规划，到启动、落地，历时近千天，汉阳以文化创意为笔墨，以项目场景为纸砚，奋笔疾书，加快打造一座底蕴、有思想、会呼吸、显灵气的文化创意典范之城。

20余个重点项目场景
觅知音

展开地图，汉阳，东邻长江，北依汉水；依据规划，文化创意城，四区驱动，两翼齐飞。

如今，历时近3年，汉阳持续以文创赋能城区发展——

沿长江，“国博会展数字文创区”品牌展会数量占据全市半壁江山，区融媒体中心成为全省融媒示范标杆；“工程设计建造集聚区”汇集了中铁大桥局、湖北交投等龙头企业，产业规模即将突破千亿，全区规上文化产业营收增速稳居武汉中心城区前列。

依汉水，“知音文化旅游区”加快创建国家4A级景区，汉阳造文化创意产业园获评国家文化产业示范基地；武汉之眼、汉阳树公园、百年老店祁万顺等焕新归来，推动“汉阳古城风貌区”加速蝶变。

“第一个向大家推介的是武汉地标‘龟山电视塔’项目。”

“‘全景画馆’项目内的大型巨幅油画‘赤壁之战’，为当今世界第三、亚洲第一。”

“‘古琴台·月湖夜游’项目，以知音文化为背景，可打造夜间沉浸式数字文

化演艺空间。”

会上，依托独特的文化资源，汉阳区全网推介20余个重点文创项目及应用场景。备受关注的南岸嘴地块，也亮相其中。

“1998年，南岸嘴地块整体拆迁腾退后，一直处于规划留白状态。”晴川街道党工委书记罗鸣介绍，南岸嘴地块位于长江与汉水交汇处，被誉为“中国第一角”，沿江岸线全长1280米。“目前，该地块可根据招商引资项目提供规划条件，短期内可采取租赁方式引入低空经济或文化展示类项目。”

落户首支产业基金
惠知音

现场，汉阳与腾讯、新浪等10家文旅创意产业龙头企业达成战略合作，12个特色亮点文产项目扎堆落户，涉及全域旅游、数字媒体、电竞动漫等多个领域，签约总金额近百亿元。

湖北日报全媒记者梳理发现，其中，近七成落户项目“看中”的是汉阳文旅资源——

武汉动物园周边文创项目，围绕焕新归来的园区周边开展文创产品开发与推广；

四新滑板公园项目选址今年8月开业的武汉冰雪中心室外场地，高效利用闲置空间，建设新潮趣味滑板公园；

字一无人机培训基地项目，计划利用四新体育公园足球场空域，建设专业无人机教学培训基地。

“汉阳文化底蕴深厚，因此诞生了《这有诗》”全景唐诗互动演绎项目负责人介绍，该项目落地汉阳造园区，场地面积约2400平方米，是集经典唐诗演艺、唐风市集、亲子换装打卡体验、游戏互动游玩于一体的沉浸式体验新业态。

“知音殿综合文旅项目正式启动。”

武汉市文旅集团有关负责人表示，将对位于龟山东麓的知音殿（原名计谋殿）进行“微改造、精提升”，将其打造为集文旅体验、特色餐饮、精品住宿及休闲娱乐等功能于一体的商文旅综合体。

资源有限，机会无限。

“基金认缴规模可达80亿元。”作为汉阳区首支文旅领域基金，由武汉文发基金公司组建的武汉文旅基金，落户武汉基金产业基地，将为汉阳商文旅体产业发展持续造血、输血。

扩容文化研究专家团队
续知音

去年4月，汉阳文化研究院宣布成立。时隔一年，专家团队进一步扩容，24位学界、业界、媒体界大咖受聘为汉阳文化研究院专家。知音文化旅游区管理中心同步揭牌。

“昔有汉阳造，今有汉阳创。”在湖北省社科院原副院长、湖北省荆楚文化研究会副会长刘玉堂的眼中，汉阳拥有知音文化、三国文化、诗词文化、工业文化等4张历史文化名片，也是武汉市的文化源头，都具有重要的文化意义和实践价值。

“我和学生一起，在汉阳区蹲点调研了3年。”现场，武汉大学景观规划设计研究院副院长、博士韩晗点赞汉阳站前花街，汉阳对工业遗产没有只是进行静态保护或商业改造，而是进行社区化动态保护，让这里成为一个活态街区，既住着老居民，又深受青年人喜爱，有很好的基础可以打造汉阳国际工业遗产旅游区。

“打造文化创意城本身就是一件富于创造性的事情。”汉阳区有关负责人表示，该区将坚持赓续千年文脉，聚力建设文化创意城，以文聚力、以文兴业、以文筑城。

强县工程看黄冈 乡村振兴“领”当时

黄州区赤壁街道——

面子美里子实 老城区焕发新活力



青塔下、赤鼻矶前，就是黄冈市黄州区赤壁街道，这片25平方公里的热土，是黄冈市政治、经济、文化中心。作为黄州主城区崛起的主战场、主阵地、主力军，赤壁街道党工委、办事处群策群力办实事，不遗余力办实事，集中精力解难事，交出一份踔厉奋进、务实笃行、担当有为、卓尔不凡的“赤壁答卷”。

党建引领基层治理“赤壁模式”——
一张专属“存折”凝聚善治力量

赤壁街道把党建引领贯穿于以共同缔造推进基层治理现代化全过程，不断优化共同缔造“五共”机制和基层治理“五治融合”机制，打造一批具有赤壁特色的基层治理品牌。

在赤壁街道汉川门社区，很多居民都有一张专属“存折”，存的不是钱，而是通过清理楼道等小区治理志愿服务换来的积分，居民拿着这张“存折”，可到幸福超市、时间银行兑换各种日用品和服务。

社区负责人说，通过制定文明实践“七星”家庭户积分管理实施细则，小区居民自治实现数量化、可考核，不断孕育文明新风、良好家风。

“小朋友们，现在给大家讲解如何正确投放各类垃圾。”7月10日，在赤壁街道建新区开办的“爱心课堂”上，22岁的大学生志愿者刘祥正在给小朋友们讲解垃圾分类有关知识。建新区已连续开办“爱心课堂”13年。13年前，刘祥是参加“爱心课堂”的一员；13年后，他是服务“爱心课堂”的志愿者之一。

基层治理的“赤壁模式”，实现居民参与由“冷眼看”到“热心干”。以“一个人”带动“一个家庭”，“一个家庭”带动

方米，拆违总量居全区第一。坡仙路、关山北路、街坊路等一批特色文化街区的建设，让城市可以“被阅读、被感知”，更有“人情味、烟火气”。

党建引领基层治理“赤壁模式”——
一张专属“存折”凝聚善治力量

赤壁街道把党建引领贯穿于以共同缔造推进基层治理现代化全过程，不断优化共同缔造“五共”机制和基层治理“五治融合”机制，打造一批具有赤壁特色的基层治理品牌。

在赤壁街道汉川门社区，很多居民都有一张专属“存折”，存的不是钱，而是通过清理楼道等小区治理志愿服务换来的积分，居民拿着这张“存折”，可到幸福超市、时间银行兑换各种日用品和服务。

社区负责人说，通过制定文明实践“七星”家庭户积分管理实施细则，小区居民自治实现数量化、可考核，不断孕育文明新风、良好家风。

“小朋友们，现在给大家讲解如何正确投放各类垃圾。”7月10日，在赤壁街道建新区开办的“爱心课堂”上，22岁的大学生志愿者刘祥正在给小朋友们讲解垃圾分类有关知识。建新区已连续开办“爱心课堂”13年。13年前，刘祥是参加“爱心课堂”的一员；13年后，他是服务“爱心课堂”的志愿者之一。

基层治理的“赤壁模式”，实现居民参与由“冷眼看”到“热心干”。以“一个人”带动“一个家庭”，“一个家庭”带动

“一个楼栋”，“一个楼栋”带动“一个小区”，越来越多的居民加入到文明实践活动中，辖区居民累计筹资投工260余万元，共同缔造美好幸福家园。

党建引领基层治理“赤壁模式”——
一张专属“存折”凝聚善治力量

赤壁街道把党建引领贯穿于以共同缔造推进基层治理现代化全过程，不断优化共同缔造“五共”机制和基层治理“五治融合”机制，打造一批具有赤壁特色的基层治理品牌。

在赤壁街道汉川门社区，很多居民都有一张专属“存折”，存的不是钱，而是通过清理楼道等小区治理志愿服务换来的积分，居民拿着这张“存折”，可到幸福超市、时间银行兑换各种日用品和服务。

社区负责人说，通过制定文明实践“七星”家庭户积分管理实施细则，小区居民自治实现数量化、可考核，不断孕育文明新风、良好家风。

“小朋友们，现在给大家讲解如何正确投放各类垃圾。”7月10日，在赤壁街道建新区开办的“爱心课堂”上，22岁的大学生志愿者刘祥正在给小朋友们讲解垃圾分类有关知识。建新区已连续开办“爱心课堂”13年。13年前，刘祥是参加“爱心课堂”的一员；13年后，他是服务“爱心课堂”的志愿者之一。

基层治理的“赤壁模式”，实现居民参与由“冷眼看”到“热心干”。以“一个人”带动“一个家庭”，“一个家庭”带动

（奚梦洁 龙建军）